

Saco-S-rådet
Linköpings universitet
Styrelsen

PROTOKOLL
fört vid styrelsemöte 2023-09-20

Närvarande:

Eva-Lisa Holm Granath, UB
Maria Ewerlöf, H MV
Peter Hult, IMT
Tove Mattsson, IBL
Maria Hedtjärn, UF
Therese Winder, UF
David Rule, MAI
Kjell Karlsson, ITN
Åsa Rybo Landelius, IFM

Frånvarande:

Krzysztof Marciniak, ITN
Torbjörn Larsson, MAI
Jonerik Lundquist, IEI
Carina Wennerholm, H MV

§1 Inledning och formalia

Mötesordförande Eva-Lisa Holm Granath hälsade välkommen och öppnade mötet.
Åsa Rybo Landelius utsågs till mötessekreterare.
Dagordningen godkändes och Peter Hult utsågs till justeringsperson.

§2 Heldagsmöte 18 oktober

Planerat på Scandic Frimurarehotellet. Program:

8.15-9 AU

9.15-11.30 Styrelsemöte med längre fikapaus kl 10.15

11.30 Lunch

13.00 – 14 Aktuella förändringar i arbetsrätten – Robert Andersson via länk

14-14.30 Fikapaus

14.30-16.30 Saco-S-förtroendevald vid annat lärosäte om samverkan, helst någon där det fungerar bra med LSG och APT

§3 Årsmöte 4 december

Årsmötet blir 4 december kl 12-14 i sal ACAS i A-huset. Beslutas att Eva-Lisa tillfrågar en tilltänkt föredragshållare.

§4 Terminens stormöte (LSG + CSG + styrelse) 24 oktober

Beslutas att Maria Ewerlöf tillfrågar LiU:s Doktorandombud om hon kan delta med information och diskussion om de doktorandfrågor som hon arbetat med och eventuellt resultat av Doktorandundersökningen.



§5 Lönerevision 2023

Eva-Lisa Holm Granath informerade bland annat om att doktorandlönestegarna är klara. Prefektdialogerna löper på. E-post är utskickat till alla medlemmar om lönerevisionen.

Lokalt avtal om doktorandlönestegar:

<https://www.saco.se/globalassets/lokala-webbplatser/liu/dokument/avtal/avtal-liu-2023-02876-doktorandlonestege-2023-10-01.pdf>

Doktorandlönestegar per institution:

<https://www.saco.se/globalassets/lokala-webbplatser/liu/dokument/avtal/doktorandlonestege-2023-10-01.pdf>

§6 US 19 september

Mötesordföranden informerade om kommande utvärdering av forskning som varit uppe på universitetsstyrelsen. Matts Karlsson, vicerektor för forskning, är ansvarig och har föredragit arbetet på US. Han och Sven Stafström utgör ett utvärderingskansli. Tidplan 2023-2025. Budget 13-16 mkr. Paneler bestående av externa sakkunniga kommer att bildas.

Rapport från LiUs aktiva donationsarbete/fundraising. Detta väckte frågan om transparensen kring vem som får pengar. En donator kan bestämma att donationen ska gå till exempelvis cancerforskning, men hur avgörs i så fall fördelningen av medlen mellan dessa grupper? Eva-Lisa undersöker vidare och återkopplar.

§7 Dubbelanslutna Sveriges lärare

Åsa Rybo Landelius informerade om problematiken för de medlemmar som är med i både SULF (Saco-S) och Sveriges lärare (OFR). Inför lönerevisionen har en central enkät gått ut till alla dubbelanslutna i Sverige där medlemmarna får välja vem som företräder dem. För de som inte väljer kommer det att styras av vilket förbund medlemmen först var med i. Vi hoppas få information snart om medlemmarnas val inför pågående lönerevision.

§8 Akademikerveckan vecka 38

Vi deltar den 21/9 i Sacos websända föredrag "Working in Sweden" på Campus Valla (Åsa och Krzysztof), Campus US (Carina och Maria E) och på Campus Norrköping (Kjell). Inför föredraget kommer vi att kort presentera oss och Saco-S vid LiU.

§9 "Angiverilagen"

Åsa Rybo Landelius informerar om ett lärarinitiativ på LiU som uppmanar rektor att ta ställning i frågan om utredningen kring den s.k. angiverilagen. Rektor har dock svarat att han inte vill påverka en utredning innan det finns ett lagförslag. Rektor vid Uppsala universitet (med flera) har dock tidigt tagit ställning i frågan:

<https://rektor.blogg.uu.se/2023/09/20/angiveri-har-ingen-plats-i-akademien/>

Ett flertal Saco-förbund tar ställning i sociala medier, ett initiativ från Läkarförbundet.

§10 Amo-dagen 2/10

Årligt evenemang för amo. Om personskadeförsäkring, kränkande särbehandling mm. LiU organiserar och facken är inbjudna till en punkt om rehabilitering.

§11 LSG-frågor

a) status nya prefekturer/IS – påminnelse har gått ut till LSG-ombud

b) vakanser IEI, IDA, TEMA – inga nyheter

§12 Arbetsgrupper rapporterar

Arbets tid, arbets villkor, rehabilitering: Peter Hult informerade om kommande seminarium den 6 december kring 1) arbetsbörda och 2) samhörighetskänsla. Seminariet riktar sig till Saco-S representanter i LSG, amo (Saco-S-anslutna), camo och Saco-S-styrelsen. Komgruppen hjälper till med inbjudan medan arbetsgruppen hanterar anmälningar. Syfte: att diskutera LiU:s kultur och jobba för ett hållbart arbetsliv.

Doktorand- och postdoktorfrågor: Maria Ewerlöf var adjungerad till CSG den 4 september angående frågan om de digitala examensbevisen. Uppfattningen är att LiU har förstått problematiken (exempelvis att alumni får problem att använda sig av examensbevisen utomlands) men inte vill jobba för en alternativ lösning – man vill inte backa från det digitala systemet. Det finns dock fortfarande lärosäten som utfärdar fysiska examensbevis.

Arbets tid, anställningstrygghet och ekonomi: David informerade om den planerade enkäten om lärarnas arbets tid, där Saco-S och OFR ska träffas.

§13 Övrig information

- a) kommande nätverksträffar för Saco-S: 6/10, 7/11 och 14/12 alltid 10:00-11:00.
- b) enkät om lärarnas arbets tid är skickat till OFR på remiss (David)
- c) enkät om TA-personalens arbets tid – information (Eva-Lisa) – enkäten har fått ca 350 svar. Saco-S, OFR och SEKO ska träffas för att arbeta vidare med svaren.

§14 Information till medlemmar

E-post om doktorandlönestegarna är på väg ut.

E-post om årsmötet och möjligheten att skicka in motioner kommer att gå ut till alla medlemmar inom kort.

§15 Parkerade frågor

Inga frågor parkerades denna gång.

§16 Övriga frågor

Inga övriga frågor att ta upp.

§17 Mötet avslutas

Ordföranden avslutade mötet.

Vid protokollet:

Justeras:



Åsa Rybo Landelius

Eva-Lisa Holm Granath



Peter Hult

